



Коммерсантъ: "В Приморье в колонии и СИЗО проведена спецоперация против сторонников АУЕ"

Следственными органами СКР по Приморью возбуждено два уголовных дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282.2 УК РФ (организация деятельности экстремистской организации). По версии следствия, в ИК-27 (пос. Волчанец) и СИЗО-1 (Владивосток) действуют ячейки запрещенного Верховным судом РФ движения АУЕ. В ГУФСИН РФ по Приморью рассказали, что спецоперация «по пресечению экстремистской деятельности» была проведена сотрудниками ГУФСИН, УФСБ и СКР в СИЗО-1 25 ноября, а в ИК-27 — 3 декабря. В результате «лица, входящие в экстремистскую организацию, вывезены в другие учреждения», сообщили в ведомстве. Их количество и имена не разглашаются.

«Фигуранты создали ячейку на территории исправительной колонии (ИК-27) и активно вовлекают в ее ряды новых членов. Участники запрещенного движения взаимосвязаны и подчиняются общим принципам и нормам поведения — понятиям, сформированным в результате ложного, вымышленного ими представления о социальном превосходстве над другими членами гражданского общества», — сообщило сегодня следственное управление СКР по Приморью, добавив, что «аналогичное экстремистское движение» есть и в СИЗО-1.

«Данные лица поставили понятие воровского закона над законом РФ, были задействованы в организации запрещенного в России движения АУЕ и занятии высшего положения в преступной иерархии. Они заставляли других осужденных следовать воровским понятиям и законам, осуществлять телефонные мошенничества, осуществляли вымогательство у них денежных средств, формировали так называемый общак, организовывали на территории ИК и СИЗО проведение незаконных азартных игр», — уточнили в ГУФСИН.

По данным правозащитного сайта gulagu-net.ru, в ходе спецоперации в ИК-27 силовики «избили более 150 человек, одного изнасиловали и одного человека забили до смерти». В ГУФСИН по Приморью эту информацию опровергли. «Один человек умер в колонии, но 5 декабря. Причина смерти — повторный инфаркт. Остальное — дезинформация», — сказал «Ъ» представитель ведомства.

Алексей Чернышев, Владивосток



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

08 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1636852>